

Известия, 1963, 24 сент.

МУЗЫКА ШИРОТА ТВОРЧЕСКИХ ГОРИЗОНТОВ



ИСПОЛНИЛО Сь пятьдесят лет со дня рождения замечательного советского композитора — народного артиста СССР Алексея Давидовича Мачавариани. Широта его творческих интересов, его достижения в самых различных жанрах музыкального искусства — от песни и романса до оратории и крупных сценических форм — выдвигают его в первую шеренгу советских художников.

Уже в первой своей симфонии, созданной в 1947 году, А. Мачавариани выступает как мастер, ищущий новых путей в своем искусстве. В 1954 году его творчество обогащается ораторией «День моей Родины» — произведением глубоко национальным по музыкальному языку и современным не только по своей теме, но и по тому, как автор раскрывает и использует богатейшие возможности родного ему грузинского фольклора — его мелодии, своеобраз-

ные ритмы, его характерное многоголосие.

Творчество А. Мачавариани известно не только в нашей стране. Его Концерт для скрипки с оркестром завоевал заслуженное признание международной аудитории.

Особое место в творчестве А. Мачавариани принадлежит балету «Отелло», одному из лучших достижений советского музыкального и хореографического искусства. Здесь А. Мачавариани раскрывается во всеоружии своего таланта как композитор, мыслитель, гражданин.

А. Мачавариани полон творческих замыслов, энергии и вдохновения. Как истинный мастер, беззаветно любящий свое искусство, он, будучи профессором Тбилисской государственной консерватории им. В. Сараджишвили, много времени и труда отдает воспитанию молодежи.

Как первого среди равных грузинские композиторы избрали А. Мачавариани председателем своего творческого союза.

Хочется пожелать Алексею Давидовичу Мачавариани еще большего расцвета его яркого таланта.

А. ХАЧАТУРЯН,

народный артист СССР, лауреат Ленинской премии.